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	Obsah práce a její charakteristika
	

	Vymezení cíle a jeho naplnění

Autorka zůstala trochu na půl cestě. Rozhovory měli jít více do hloubky. V podstatě téměř vše, co jsme věděli před prací, víme o témě i po přečtení práce.
	2

	Odborná úroveň zpracování tématu

Způsob zpracování je spojen s vcelku běžnou chybou tohoto typu prací – zaujme nás jeden autor (např. Macek) a čerpáme téměř výlučně z toho autora. V souvislostí s adolescencí nepíše vůbec o specifikách dospívání Romů. 
	2

	Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků

Teoretické poznatky jsou vcelku aktuální, ale jejich výběr je trochu jednostranný. Spíše prezentuje pohled sociální (potřebu podpory, zlé ekonomické podmínky), jako edukační (vzdělání a ve společnosti akceptovatelné hodnoty). Chybí i hlubší vnímání psychologických kontextů, jak se o to pokusila např. K. Samková či J. Klimeš.
	2

	Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití

Výběr metody polostrukturovaného rozhovoru byl vhodný. Z hlediska vedení rozhovoru ho vnímáme spíše jako povrchní, než hloubkový. Chybí tu metoda pozorování – autorka znala všechny informanty více než rok. Ví o nich zřejmě mnohem víc, než to, co se dozvěděla z polostruktorovaného rozhovoru.
	2

	Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.

„Technicky“ byl zvládnutý. Zakotvená teorie má dospět k jakési „hypotéze“ či nástinu jakési teorie – to v práci reálně chybí.
	2

	Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)

Struktura je v pořádku, některým oblastem věnovala autorka více pozornosti, jako bylo v kontextu tématu potřebné (adolescence, historie a především systém školství v České republice). I v historii se řešilo vzdělávání Romů (za Marie Terezie) i jejich specifická podpora. V práci chybí mezi teoretickou a empirickou částí i jednotlivými kapitolami větší  provázanost.
	2

	Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření 

Autorka sice konstatuje (spolu s P. Gavorou), že prvořadé je dobré vymezení výzkumného problému, kterého součástí jsou i výzkumné otázky, ale explicitně se jí to zdařilo jen částečně
	2

	Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů.

Autorka měla mít více odvahy – od nesouhlasu s názory některých autorů až po skutečně vlastní logická zdůvodnění. Obecně má k Romům kladný vztah, ale i v oblastech, s kterými s nimi nesouhlasí, to nijakým způsobem nekomentuje.
	2

	Odborný přínos
	2
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	Míra samostatnosti studenta při práci
	1

	Využití konzultací s vedoucím práce
	2

	Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce
	2

	Práce se zdroji
	

	Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů

Odvolávat se v situaci, kde existuje celá řada odborných zdrojů (např. při alternativních školách) na online zdroj WordPress není úplně v pořádku.
	2

	Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690

V seznamu literatury chybí v textu  uvedená  kniha -P. Bakalář: Psychologie Romů.
	1-


	Formální stránka práce
	

	Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)
	1

	Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků
	-

	Jazyková a terminologická úroveň práce
	1


Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:
Diplomová práce splňuje požadavky na tento typ prací. Doporučujeme ji k obhajobě a hodnotíme ji známou velmi dobře.


Otázky pro diskusi:

1. Je možné aplikovat psychosociální teorii E. Eriksona bezezbytku i na romskou populaci?
2. Je v Česku obecně více zastoupen rasizmus jako v jiných zemích?
	Návrh výsledného hodnocení diplomové práce
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